
 

УКРАЇНА 

КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД «БЕСАРАБІВСЬКА ГІМНАЗІЯ» 
КЕГИЧІВСЬКОЇ СЕЛИЩНОЇ РАДИ 

 
НАКАЗ 

26.02.2021                            №22 
 

Про вивчення стану  
викладання української мови  

та літературного читання у 3-4 класах 
 

Відповідно до річного плану роботи КЗ «Бесарабівська гімназія» на 

2020/2021 навчальний рік (розділ IV п.4.4), графіка внутрішкільного контролю 
у січні 2021 року адміністрацією закладу вивчався стан викладання української 

мови та літературного читання в початковій школі, про що складено аналітичну 
довідку (додається).  

На підставі довідки про стан навчання здобувачів освіти з української 
мови та літературного читання в початкових класах 

 
НАКАЗУЮ: 

1. Учителям 3-4 класів: 
1.1. Продовжувати застосовувати ефективні форми та методи роботи 

для розвитку творчих здібностей здобувачів освіти, зокрема інноваційні.  
Постійно   

1.2. Звернути увагу на методику організації групової форми роботи 
Постійно   

1.3. Диференціювати домашні завдання для здобувачів освіти в 

залежності від рівня їх навчальних досягнень. 
Постійно   

1.4. Планувати завдання, які б сприяли орфографічній і пунктуаційній 
грамотності та формували у здобувачів освіти уміння самостійно виправляти 

допущені помилки. 
Впродовж навчального року  

1.5. Продовжувати цілеспрямовану роботу щодо розвитку читацьких 
навичок, формування самостійного читання учнів 2-4 класів. 

Постійно   
1.6. Розвивати усне й писемне мовлення здобувачів освіти шляхом 

заохочення їх до ведення щоденника читача. 
2. Керівнику методичного об’єднання вчителів початкових класів та 

вихователів дошкільного підрозділу Парамоновій В.М. розглянути на засіданні 
методичного об’єднання питання про стан викладання української мови та 
літературного читання в початкових класах шляхом покращення успішності 

здобувачів освіти. 
3. Заступнику директора з навчально-виховної роботи Роговій С.М.: 

3.1. Узагальнити й систематизувати отримані при перевірці дані під час 
планування та організації освітнього процесу в 2020/2021 навчальному році.  
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3.2. Здійснювати контроль за роботою методичного об’єднання вчителів 

початкових класів та вихователів дошкільного підрозділу. 
Постійно  

4. Контроль за виконанням даного наказу покласти на заступника 

директора з навчально-виховної роботи Рогову С.М. 
 

 
Директор КЗ «Бесарабівська гімназія :           Інна ВОЛКОВА 

 
З наказом по КЗ «Бесарабівська гімназія» 

від 26.02.2021 № 22 ознайомлені:    С.М. Рогова 
В.М. Парамонова 

С.С. Кудінова 
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Довідка 

про результати вивчення стану викладання української мови та 
літературного читання в 3-4 класах 

 

Відповідно до річного плану роботи КЗ «Бесарабівська гімназія» на 
2020/2021 навчальний рік (розділ IV п.4.4), графіка внутрішкільного контролю 

у січні 2021 року адміністрацією закладу вивчався стан викладання української 
мови та літературного читання в 3-4 класах. 

Вивчення стану викладання української мови та літературного читання 
здійснювалося за такими напрямами: 

- виконання навчальних планів та програм, реалізація рекомендацій з 
викладання української мови та літературного читання (особливо в НУШ – 3 

клас); 
- формування в здобувачів освіти умінь і навичок зв’язного 

мовлення, зв’язок з іншими напрямами роботи з розвитку мовлення; 
- науково-теоретичний рівень викладання; 

- планування навчального матеріалу, підбір тестових, 
індивідуальних, диференційованих завдань, наочності тощо. 

- дотримання вимог єдиного орфографічного режиму; 

- методика оцінювання рівня знань здобувачів освіти; 
- результати навчання, рівень якості знань, умінь та навичок; 

- виконання вимог щодо ведення шкільної документації; 
В 3-4 класах українську мову та літературне читання викладають учителі 

початкової школи: 
№ ПІП вчителя  Педагогічний 

стаж 

Предмет Кваліфікаційна 

категорія  

Клас  

1 Кудінова Світлана 

Сергіївна 

17 Українська мова, 

літературне 

читання  

І 3 

2 Парамонова 

Вікторія 

Миколаївна 

33 Українська мова, 

літературне 

читання  

Вища, старший 

вчитель  

4 

Організація освітньої діяльності в 3-4 класах у 2020/2021 навчальному 

році здійснюється відповідно до Законів України «Про освіту», «Про загальну 
середню освіту», Концепції Нової української школи, Державного стандарту 

початкової освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України № 87 
від 21.02.2018 року та Типової освітньої програми (наказ Міністерства освіти і 

науки України від 21.03.2018 № 268) у 3 класі, Державного стандарту загальної 
початкової освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України № 

462 від 20.04.2011, Типової освітньої програми (наказ Міністерства освіти і 
науки України від 20.04.2018 № 407) у 4 класі. 

Календарні плани вчителями складено з урахуванням вимог даних 
програм та методичних рекомендацій щодо викладання української мови та 
літературного читання у поточному навчальному році. 

Педагоги володіють  структурою навчальних програм, знають їх вимоги, 
обізнані з нормативними документами та методичними рекомендаціями з 

питань викладання української мови та літературного читання, вміють їх 
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реалізувати у практичній діяльності. У своїй роботі використовують фахові 

журнали та додаткову методичну літературу, матеріали онлайн-курсу Едера, 
який вони пройшли в 2018 році. 

Перевірка класних журналів показала, що записи з даних предметів 

ведуться відповідно до вимог, розбірливо, чітко та охайно. Теми уроків 
відповідають календарному плануванню, що свідчить про виконання 

навчальних програм. 
Наслідки перевірки робочих зошитів свідчать, що підпис зошитів 

оформлений відповідно із загальними вимогами. Учителі формують навички 
каліграфічного письма, ведуть систематичний контроль за виконанням 

здобувачами освіти всіх видів письмових робіт. 
Огляд кабінетів початкових класів показав, що вони здебільшого 

відповідають вимогам, мають необхідне матеріально-технічне (комп’ютер, 4 
клас), ноутбук, проектор, мультимедійна дошка (3 клас) та навчально-

методичне забезпечення (роздатковий, дидактичний матеріал, наочність, 
набори Лего, магнітні дошки. В кабінеті 3 класу освітнє середовище розділене 

на тематичні осередки, в яких систематизовано необхідний матеріал.  
Оцінювання результатів навчання та особистих досягнень учнів у 3 класі 

має формувальний характер, здійснюється вербально, на суб’єктивних засадах, 

що передбачає активне залучення учнів до самоконтролю і само оцінювання. 
Відвідавши уроки учителів початкової школи, можна сказати про те, що 

класоводи сумлінно ставляться до ведення уроків: мають конспекти, 
додатковий матеріал, використовують на уроках різні види та методи роботи, а 

також загадки, фразеологічні звороти, крилаті вислови, висловлювання 
українських письменників, видатних людей, особливо на уроках зв’язного 

мовлення, що дозволяє розширити словниковий запас, збагатити мову учнів.  
Метою початкового курсу мовно-літературної освіти  НУШ є розвиток 

особистості дитини засобами різних видів мовленнєвої діяльності, формування 
ключових, комунікативної та  читацької компетентностей, розвиток здатності 

спілкуватися українською мовою для духовного, культурного й національного 
самовиявлення. 

У 3 класі мовно-літературна освітня галузь реалізується через два 

предмета: «Українська мова» та «Літературне читання». В основній меті галузі 
виділяється формування мотивації  вивчення української мови та формування 

читацької, комунікативної та інших ключових компетентностей. 
На уроках української мови у 3 класі вчитель Кудінова С.С. велику увагу 

приділяє розвитку зв’язного мовлення (усного й писемного), логічного, 
критичного та образного мислення. Досліджує з третьокласниками мовні 

одиниці та явища з метою  опанування початковими лінгвістичними знаннями і 
нормами української мови та залучає молодших школярів до практичного 

застосування умінь з різних видів мовленнєвої діяльності в навчальних та 
життєвих ситуаціях.  

Учитель 3 класу добре володіє методикою викладання предметів в НУШ, 
ґрунтовно володіє навчальним матеріалом. Впроваджує на своїх уроках сучасні 

технології в тісному зв’язку з набутим досвідом, вдало застосовує інтерактивні 
методи навчання: «мікрофон», «мозковий штурм», «коло ідей», «знайди 
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помилку», «технології критичного мислення», «кубування»,  «Ромашка» тощо, 

ігрові технології. Використовує на уроках різні види роботи: словникові 
диктанти, тестові завдання, вікторини, особливу увагу приділяє таким видам 
мовленнєвої діяльності як аудіюванні, говоріння, письмо. 

На кожному уроці Світлана Сергіївна використовує систему вправ, що 
передбачають забезпечення комунікативно-діяльнісного та  функціонального 

підходів до навчання української мови. 
Із метою підвищення рівня знань учнів учитель проводить тренувальні 

орфографічні та словникові диктанти, здійснює індивідуальний підхід у 
вивченні та повторення матеріалу.  

Парамонова В.М., вчитель 4 класу, застосовує на своїх уроках словесні, 
практичні, проблемно-пошукові методи навчання, створює ігрові ситуації, 

використовує різні методи та форми роботи. Перевага надається активним 
методам та прийомам. Зокрема, використовуються такі: «Знайди помилку», 

«Незакінчене речення», «Сенкан», «Асоціативний кущ», «Шість мислячих 
капелюхів» тощо. 

На уроках української мови вчителька приділяє велику увагу 
правильному написанню мовних одиниць, розвитку зв’язного мовлення. Веде 
велику роботу з поповнення лексичного запасу учнів, словникова робота на 

кожному уроці сприяє засвоєнню значень слів. Для кращого запам’ятовування 
використовує предметні малюнки.  

З метою формування у здобувачів освіти читацького інтересу Парамонова 
В.М. особливу увагу спрямовує на створення певного емоційного настрою, 

обговорює проблеми, що близькі та зрозумілі дітям. 
Відвідані уроки показали, що педагог тісно співпрацює з асистентом 

вчителя щодо проведення уроків читання з дітьми з особливими освітніми 
потребами, працюють над удосконаленням читацьких навичок таких дітей.  

Наслідки вивчення стану викладання предмета, результати 
моніторингових досліджень навчальних досягнень та сформованість навичок 

читання здобувачів освіти з української мови та літературного читання свідчать 
про те, що вчителі мають достатньо науково-теоретичну підготовку, володіють 
викладанням предмета, забезпечують опанування здобувачами освіти системи 

знань  і вмінь, передбачених програмою. 
Розвитку інтересу, любові та шани до української мови та читання 

сприяють й позакласні заходи, які систематично проводяться вчителями. 
Під час позакласних заходів діти демонструють ораторське мистецтво, 

акторські здібності, вміння складати вірші, прозові розповіді та твори, 
малювати ілюстрації, створювати колажі та леп буки. 

Здобувачі освіти початкової школи є активними учасниками 
Всеукраїнського міжнародного конкурсу знавців української мови імені Петра 

Яцика, заходів присвячених Дню української писемності тощо. 
Водночас в роботі вчителів початкових класів щодо викладання 

української мови та літературного читання прослідковуються й недоліки. 
Педагоги не завжди виправляють помилки у мовленні учнів, ставлять 

питання переважно репродуктивного характеру, не завжди проводять 
диференціацію навчання. Також учителям необхідно більше уваги приділяти 
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підготовці здобувачів освіти до участі у конкурсах україномовного 

спрямування, щоб їх участь була результативною. Також виявлено, що майже 
не використовуються можливості диференційованих домашніх завдань, 
особливо для здобувачів освіти, які працюють на достатньому та високому 

рівнях. Не завжди доцільно використовуються групові форми роботи. 
 

 
Заступник директора з навчально-виховної роботи        С.М. Рогова 


